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ВСТУП 

 

 

Розвиток вантажного автотранспорту в Україні є важливою передумовою 

забезпечення стабільного функціонування логістичних систем, промисловості та 

аграрного сектору. Автомобілі категорії N3 відіграють провідну роль у 

перевезенні великогабаритних вантажів на внутрішніх і міжнародних маршрутах. 

Водночас, експлуатаційні умови, у яких працює ця техніка, значно відрізняються 

від європейських стандартів, особливо з урахуванням стану дорожньої 

інфраструктури в Україні. 

Нерівномірність покриття, численні вибоїни, часті гальмування та зупинки 

ускладнюють процес руху та вимагають від водіїв постійного перемикання 

передач, що створює підвищене навантаження на елементи трансмісії, насамперед 

на зчеплення та його привід. Це прискорює знос відповідних деталей і підвищує 

частоту ремонтних втручань, що, у свою чергу, знижує ефективність експлуатації 

автопарку. 

Останніми роками спостерігається стабільне зростання обсягів 

автомобільних вантажоперевезень, зокрема із залученням техніки категорії N3. Це 

обумовлено як активізацією зовнішньоторговельної діяльності, так і розвитком 

внутрішнього ринку логістики. Внаслідок цього значно зростає інтенсивність 

експлуатації важких вантажівок, що підвищує вимоги до надійності та 

ремонтопридатності їх ключових агрегатів, зокрема зчеплення. 

На фоні зростання обсягів вантажоперевезень, збереження високої 

інтенсивності використання вантажних автомобілів та обмежених ресурсів 

підприємств сервісного обслуговування, особливої актуальності набуває розробка 

ефективної, адаптованої до конкретних умов технології ремонту зчеплення з 

приводом. Це дозволить не лише знизити витрати на технічне обслуговування, а й 

забезпечити стабільність роботи транспорту. 

АТ «ВЕПР» є одним із підприємств, яке активно обслуговує парк вантажних 

автомобілів у складних експлуатаційних умовах. Удосконалення існуючих 
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ремонтних підходів та впровадження нової технології в його умовах дозволить 

оптимізувати виробничі процеси, зменшити простої техніки та підвищити 

загальну якість ремонтних робіт. 

Метою цієї бакалаврської роботи є розробка технології ремонту зчеплення з 

приводом автомобілів категорії N3 в умовах АТ «ВЕПР», з урахуванням впливу 

дорожніх умов на характер пошкоджень та зносу, а також виробничих 

можливостей підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі бакалавра було досліджено конструкцію, принцип 

дії та особливості експлуатації зчеплення автомобілів категорії N3. Проведений 

аналіз дозволив виявити основні закономірності у виникненні несправностей, а 

також визначити вплив зовнішніх та внутрішніх факторів на надійність і 

довговічність агрегату. Було обґрунтовано потребу у спеціалізованому ремонті 

вузла зчеплення з урахуванням особливостей конструкції та умов експлуатації. 

У технологічній частині розроблено ефективну методику діагностики та 

ремонту зчеплення, адаптовану до виробничих умов. Було здійснено підбір 

відповідного обладнання та інструменту, що забезпечує якість і безпеку 

проведення робіт. Детально опрацьовані технологічні карти демонтажу, 

складання та контролю працездатності після ремонту - це дозволяє 

стандартизувати процес, зменшити ймовірність помилок і підвищити 

продуктивність праці. 

У конструкторському розділі було розроблено спеціальний стенд для 

виконання операцій розбирання та збирання зчеплення, що мінімізує фізичне 

навантаження на працівника і зменшує ризик пошкодження деталей. 

Запропонована конструкція є ергономічною, безпечною у використанні та легко 

інтегрується в існуючу виробничу лінію, що дозволяє оптимізувати процес 

ремонту. 

Аналіз умов праці показав, що впровадження технології ремонту зчеплення 

потребує врахування вимог охорони праці, промислової санітарії, пожежної та 

екологічної безпеки. У роботі визначено комплекс заходів, спрямованих на 

створення безпечного і комфортного середовища для працівників, включаючи 

покращення вентиляції, правильну організацію робочих місць, використання 

засобів індивідуального захисту та дотримання екологічних стандартів щодо 

утилізації відходів. 
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Економічна частина роботи підтвердила доцільність впровадження 

технології ремонту зчеплення автомобілів категорії N3 на базі АТ «ВЕПР». 

Загальна сума витрат на організацію ділянки становить 203700 грн. Очікувана 

економічна вигода - 25065 грн, а термін окупності інвестицій - 8,1 року. Наявність 

на підприємстві автотранспорту з аналогічними характеристиками зчеплення 

підсилює обґрунтованість цього рішення. Отже, розроблена технологія ремонту 

зчеплення автомобілів категорії N3 є технічно виправданим, економічно 

ефективним і екологічно безпечним проєктом.  
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